

தலைப்புச் செய்திகள்

1. மத்தியில் 3வது முறையாக பிஜேபி ஆட்சியமைத்தால் நாட்டின் பொருளாதாரம் உலகில் மூன்றாம் இடத்திற்கு முன்னேறும் என்று அக்கட்சி கூறியுள்ளது.
2. இந்திய அரசியலமைப்பு சட்டத்தை மாற்றுவதற்கு தேசிய ஜனநாயக கூட்டணி முயற்சிப்பதாக காங்கிரஸ் குற்றம் சாட்டியுள்ளது.
3. தமிழகத்தில் பிளஸ் டீ பொதுத்தேர்வு முடிவுகள் இன்று காலை வெளியிடப்படுகிறது.
4. தமிழகத்தில் அரசு கலை மற்றும் அறிவியல் கல்லூரிகளில் இளநிலை பட்டப்படிப்பில் சேர்வதற்கு இன்று முதல் ஆன்லைனில் விண்ணப்பிக்கலாம் என்று அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது.
5. ஐ.பி.எல். கிரிக்கெட் போட்டியில் கொல்கத்தா அணி 98 ரன் வித்தியாசத்தில் லக்னோ அணியை வென்றது.

--- இனி விரிவான செய்திகள்---

<<<<>>>>

மத்தியில் 3வது முறையாக பிஜேபி ஆட்சியமைத்தால் நாட்டின் பொருளாதாரம் உலகில் மூன்றாம் இடத்திற்கு முன்னேறும் என்று அக்கட்சியின் மூத்த தலைவர் திரு. அமித் ஷா கூறியுள்ளார்.

தெலங்காணா மாநிலம் நிஜாமாபாத்தில் பிரச்சாரம் மேற்கொண்ட அவர், திரு. நரேந்திர மோடியை மீண்டும் பிரதமராக தேர்ந்தெடுத்தால் நாட்டில் தீவிரவாத செயல்கள் முடிவுக்கு வரும் என்று தெரிவித்தார்.

முன்னதாக **Kagaznagar**-ல் பிரச்சாரம் செய்த திரு. அமித் ஷா, ஷெட்யூல்டு, பழங்குடியினர் மற்றும் இதர பிற்படுத்தப்பட்ட வகுப்பினரின் இடஒதுக்கீடு அதிகரிக்கப்படும் என்று கூறினார்.

காங்கிரஸ் மூத்த தலைவர்களின் ஒருவரான திரு. ராகுல் காந்தி, தெலங்காணா மாநிலம் நிர்மல் பகுதியில் வாக்கு சேகரித்தார்.

இந்திய அரசியலமைப்பு சட்டத்தை மாற்றுவதற்கு தேசிய ஜனநாயக கூட்டணி முயற்சி மேற்கொண்டு வருவதாக குற்றம் சாட்டினார்.

பிஜேபி ஆட்சியில் பழங்குடியினரின் உரிமைகள் மறுக்கப்பட்டு பெருநிறுவனங்கள் பயனடைந்து வருவதாக தெரிவித்தார்.

மத்தியில் காங்கிரஸ் ஆட்சியமைத்தால் ஏழைப் பெண்களுக்கு ஆண்டுக்கு ஒரு லட்சம் ரூபாயும், அனைத்து இளையோருக்கும் வேலைவாய்ப்பு அளிக்கப்படும் என்றும் திரு. ராகுல் காந்தி உறுதியளித்தார்.

இதற்கிடையே ஐந்தாம் கட்ட தேர்தலுக்கு தாக்கல் செய்யப்பட்ட வேட்புமனுக்களை விலக்கிக்கொள்ள இன்று கடைசி நாளாகும்.

பீஹாரில் 5 தொகுதிகள், ஜார்கண்டில் 3, மகாராஷ்டிராவில் 13, ஒடிசாவில் 5, உத்தரப்பிரதேசத்தில் 14, மேற்குவங்கத்தில் 7, ஜம்மு-கஷ்மீர் மற்றும் லடாக்கில் தலா ஒரு தொகுதி என மொத்தம் 49 தொகுதிகளில் இம்மாதம் 20ஆம் தேதி வாக்குப்பதிவு நடைபெறுகிறது.

<<<<>>>>

ஊட்டி, கொடைக்கானல் சுற்றுலாத்தலங்களுக்கு செல்லும் வாகனங்களுக்கு இன்று முதல் இ-பாஸ் பெற்றுக்கொள்ளலாம் என்று அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

இதுகுறித்து மாநில அரசு வெளியிட்டுள்ள அறிக்கையில், [epass.tnega.org](http://epass.tnega.org) என்ற இணைய முகவரியில் விண்ணப்பித்து இதனைப் பெற்றுக்கொள்ளலாம் என்று கூறப்பட்டுள்ளது.

சுற்றுலா மற்றும் வணிக ரீதியாக செல்வோரின் வாகனங்களுக்கு மட்டுமே இ-பாஸ் அவசியம் என்றும், மற்றபடி அவர்கள் அங்கு செல்வதற்கு எந்த தடையும் இல்லை என்றும் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

வெளிநாட்டுப் பயணிகள் தங்களுடைய மின்னஞ்சல் முகவரியைப் பயன்படுத்தியும், உள்நாட்டுப் பயணிகள் தங்களது தொலைபேசி எண்களைப் பயன்படுத்தியும் இ-பாஸ் பெற விண்ணப்பிக்கலாம் என்று கூறப்பட்டுள்ளது.

தங்களுடைய விவரங்கள், பயணிக்கும் வாகனங்களின் எண்கள், பயணம் மேற்கொள்ளும் நாள், தங்கும் கால அளவு, தங்கும் இடம் ஆகிய விவரங்களைத் தெரிவித்து இ-பாஸ் பெற்றுக்கொள்ளலாம்.

கோடை காலங்களில் சுற்றுலாப் பயணிகளின் எண்ணிக்கை அதிகரிப்பதால் அவர்களின் வருகையை முறைப்படுத்த உயர்நீதிமன்ற உத்தரவுப்படி நாளை முதல் ஜூன் 30ஆம் தேதி வரை ஊட்டி மற்றும் கொடைக்கானல் சுற்றுலா தலங்களுக்கு வரும் வாகனங்களுக்கு இ-பாஸ் பெறுவது அவசியம் என்று மாநில அரசு வெளியிட்டுள்ள அறிக்கையில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

இதற்கிடையே கொடைக்கானலுக்கு வருகை தரும் அனைத்து வாகனங்களும் வெள்ளி நீர்வீழ்ச்சி அருகில் உள்ள சுங்கச்சாவடியில் இ-பாஸ் சோதனை மேற்கொண்ட பின்னரே கொடைக்கானலுக்குள் செல்ல அனுமதிக்கப்படுவார்கள் என்று ஆட்சியர் திருமதி பூங்கொடி அறிவித்துள்ளார்.

<<<<>>>>

தமிழகத்தில் பிளஸ் டீ பொதுத்தேர்வு முடிவுகள் இன்று காலை மணி 9.30க்கு வெளியிடப்படுகிறது.

மாணவர்கள் மற்றும் தனித்தேர்வர்களுக்கு அவர்கள் பதிவு செய்த கைபேசி எண்ணிற்கு குறுஞ்செய்தி வழியாக தகவல் அனுப்பப்படும். மேலும், [www.tnresults.nic.in](http://www.tnresults.nic.in), [www.dge.tn.gov.in](http://www.dge.tn.gov.in) என்ற இணையதளம் வாயிலாகவும் முடிவுகளை அறிந்து கொள்ளலாம்.

இந்த தேர்வை 7 லட்சத்து 50 ஆயிரம் பேர் எழுதியுள்ளனர்.

<<<<>>>>

தமிழகத்தில் அரசு கலை மற்றும் அறிவியல் கல்லூரிகளில் வரும் கல்வியாண்டில் இளநிலை பட்டப்படிப்பில் சேர்வதற்கு இன்று முதல் ஆன்லைனில் விண்ணப்பிக்கலாம் என்று அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

இதுகுறித்து கல்லூரி கல்வி இயக்ககம் வெளியிட்டுள்ள அறிக்கையில், [tngasa.in](http://tngasa.in) என்ற இணையதள முகவரியில் விண்ணப்பங்களை பதிவு செய்யலாம் என்று கூறப்பட்டுள்ளது.

அரசு கலை மற்றும் அறிவியல் கல்லூரிகளில் உள்ள சேர்க்கை உதவி மையங்கள் மூலமாகவும் விண்ணப்பிக்க வழிவகை செய்யப்பட்டுள்ளதாகவும் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

மாணவர் சேர்க்கைக்கு விண்ணப்ப கட்டணமாக 48 ரூபாயும், பதிவு கட்டணமாக 2 ரூபாயும் செலுத்த வேண்டும்.

ஷெட்யூல்டு வகுப்பினர் மற்றும் பழங்குடியின மாணவர்களுக்கு விண்ணப்பக்கட்டணம் கிடையாது.

அவர்கள் பதிவு கட்டணமாக 2 ரூபாய் மட்டுமே செலுத்த வேண்டும்.

வங்கி ஏடிஎம் அட்டை, நெட் பேங்கிங் மற்றும் யுபிஐ மூலமாக கட்டணத்தை செலுத்தலாம்.

சேர்க்கை உதவி மையங்களில் வங்கி வரைவோலை மூலமாகவும் நேரடியாக செலுத்தலாம் என்றும் கல்லூரிக் கல்வி இயக்ககம் வெளியிட்டுள்ள அறிக்கையில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது.

<<<<>>>>

மாநிலம் முழுவதும் கோடை வெப்பம் அதிகரித்து காணப்படும் நிலையில் வெப்பத்திலிருந்து தற்காத்துக்கொள்வதற்காக பல்வேறு தரப்பினர் முயற்சி மேற்கொண்டு வருகின்றனர்.

அந்த வகையில் மதுரையில் சாலையில் உள்ள சிக்னல்களில் வாகன ஓட்டிகளுக்காக தற்காலிக நிழற்பந்தலை மாநகராட்சி நிர்வாகம் அமைத்துள்ளதாக எமது செய்தியாளர் தெரிவிக்கிறார்...

கோடை காலத்தில் ஏற்பட்டுள்ள வறட்சியின் காரணமாக கள்ளக்குறிச்சி மாவட்டம் சங்கராபுரம் மற்றும் சுற்றுவட்டார கிராமங்களில் 500 ஏக்கர் நெற்பயிர்கள் சேதமடைந்துள்ளதாக எமது செய்தியாளர் தெரிவிக்கிறார்.

இதற்கிடையே வெப்பத்தால் அவதிப்பட்டு வந்த மக்களை மகிழ்ச்சியடையச் செய்யும் வகையில் மாநிலத்தில் பல்வேறு பகுதிகளில் நேற்று மழை பெய்துள்ளது.

கரூர் மாவட்டம் மாயனூர் பகுதியில் ஆலங்குடி மழை பெய்ததால் மக்கள் மகிழ்ச்சியடைந்ததாக எமது செய்தியாளர் தெரிவிக்கிறார்.

நாமக்கல், சேந்தமங்கலம், எருமப்பட்டி உள்ளிட்ட பகுதிகளில் நேற்றிரவு ஒரு மணி நேரம் மழை பெய்ததாகவும், திண்டுக்கல் மாவட்டம் தாடிக்கொம்பு, வேடசந்தூர், எரியோட்டு, செம்பட்டி, சின்னாளப்பட்டி பகுதிகளிலும் நேற்று மாலை மழை பெய்ததாகவும் எமது செய்தியாளர்கள் தெரிவிக்கின்றனர்.

<<<<>>>>

### இருவரிச் செய்திகள்

பிரேசிலின் தெற்கு பகுதியில் ஏற்பட்ட வெள்ளப்பெருக்கினால் உயிரிழந்தவர்களின் எண்ணிக்கை 75ஆக அதிகரித்துள்ளது.

-----

வாக்காளர் விழிப்புணர்வு பணிகள் மூலம் தில்லியில் வாக்காளர் பட்டியலில் முதல்முறை வாக்காளர்களின் எண்ணிக்கை அதிகரித்துள்ளதாக அம்மாநில தலைமைத் தேர்தல் அதிகாரி திரு. கிருஷ்ணமூர்த்தி கூறியுள்ளார்.

-----

மத்தியப்பிரதேச மாநிலம் போபாலில், வாக்காளர் விழிப்புணர்வுக்கான வாகனப் பேரணியை அம்மாநில தலைமைத் தேர்தல் அதிகாரி திரு. அனுபம் ராஜன் தொடங்கி வைத்தார்.

-----

மணிப்பூரில் முகாம்களில் தங்கியுள்ள மாணவர்களுக்காக அனைத்து வசதிகளையும் கொண்ட நடமாடும் கல்விப் பேருந்து சேவையை அம்மாநில அரசு தொடங்கியுள்ளது.

-----

கள்ளக்குறிச்சி அரசு மருத்துவக்கல்லூரி மருத்துவமனையில் உள்ள உடல் வெப்ப பாதிப்பு சிகிச்சைப் பிரிவை பொதுமக்கள் பயன்படுத்திக்கொள்ள வேண்டும் என்று ஆட்சியர் திரு ஷ்ரவண் குமார் கேட்டுக்கொண்டுள்ளார்.

-----

ஈரோடு மாவட்டம் கோபிசெட்டிப்பாளையம் அருகே டி.என்பாளையம் வனச்சூகத்திற்கு உட்பட்ட பகுதிகளில் சிறுத்தை நடமாட்டம் இருப்பதால் பொதுமக்கள் இரவு நேரங்களில் வெளியே வரவேண்டாம் என்று வனத்துறை கேட்டுக்கொண்டுள்ளது.

-----

கன்னியாகுமரி மாவட்டம் தேங்காய்பட்டினம் கடற்கரையில் கடல் அலையால் இழுத்துச் செல்லப்பட்ட 7 வயது சிறுமியை தேடும் பணி நடைபெற்று வருகிறது.

-----

### விளையாட்டுச் செய்திகள்

ஐ.பி.எல். கிரிக்கெட் போட்டியில் கொல்கத்தா அணி 98 ரன் வித்தியாசத்தில் லக்னோ அணியை வென்றது.

லக்னோவில் நடைபெற்ற இப்போட்டியில் முதலில் பேட் செய்த கொல்கத்தா அணி, நிர்ணயிக்கப்பட்ட 20 ஓவரில் 6 விக்ெட் இழப்புக்கு 235 ரன் எடுத்தது.

236 ரன் எடுத்தால் வெற்றி என்ற இலக்குடன் பின்னர் களமிறங்கிய லக்னோ அணி, 16 புள்ளி ஒரு ஓவரில் 137 ரன்னுக்கு ஆட்டமிழந்தது.

மும்பையில் இன்று நடைபெற உள்ள ஆட்டத்தில் மும்பை அணி – ஹைதராபாத் அணியை எதிர்கொள்கிறது.

-----

இந்தியா – பங்களாதேஷ் அணிகளுக்கு இடையேயான 4வது மகளிர் ட்வெண்ட்டி ட்வெண்ட்டி கிரிக்கெட் போட்டி இன்று நடைபெறுகிறது.

**Sylhet**-ல் நடைபெற உள்ள இப்போட்டி மாலை மணி 3.30க்கு தொடங்குகிறது.

-----

இத்தாலியில் நடைபெற்ற சர்வதேச டென்னிஸ் போட்டியில் இந்தியாவின் ஸ்ரீராம் பாலாஜி – ஜெர்மனியின் **Andre Begemann** இணை பட்டம் வென்றது.

இறுதி ஆட்டத்தில் இந்த இணை 6-4, 6-7, 10-6 என்ற செட் கணக்கில் பொலியாவின் **Boris Arias – Federico Zeballos** இணையை வென்றது.

<<<<>>>>